

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

13-й год издания | Пятница, 8 октября 1943 г., № 64 (1158) | Цена 15 коп.

## ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ ГОСУДАРСТВУ

Красная Армия наступает с неослабевающими темпами. Все больше и больше городов и сел она освобождает из под ига фашистского плена и возвращает к жизни светлой и радостной. Неудержим наступательный порыв Красных воинов вперед, к освобождению родной Украины.

В едином стремлении объединились воины Красной Армии и бойцы трудового фронта. Все для фронта. Все для победы над врагом. За досрочное выполнение плана хлебозаготовок — под такими лозунгами наши колхозы идут к 26 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Исключительно с большим патристическим подъемом прошли общие собрания в колхозах, на которых вручалось каждому колхозу, боевое задание обкома ВКП(б) и облисполкома по выполнению хлебозаготовок на период по 20 октября.

На общем собрании колхоза им. Урицкого Лушниковской МТС боевое задание в 1500 центнеров хлеба вручил председатель райисполкома тов. Густов. Принимая задание общее собрание решило организовать дополнительно транспортную бригаду для вывозки зерна на коровах. Колхозница Макарова первая внесла это предложение и сама вступила в эту бригаду со своей коровой. Сейчас такой обоз уже возит хлеб.

В колхозах им. Сталина и им. Свердлова также же собрания провел директор Лушниковской МТС тов. Артамонов. Вручив боевое задание в колхозе им. Сталина, он призвал колхозников выполнить его досрочно. На 5 октября из 900 центнеров уже сдано 500 центнеров хлеба государству.

В колхозах Малышевской МТС задания вручали секретарь РК ВКП(б) тов. Фелюфанов и директор МТС тов. Устьянцев. Колхоз им. Кирова получил задание к 20 октября сдать 1000 центнеров хлеба государству. На собрании решили задание выполнить к 18 октября. Это обязательство также подкреплено конкретными делами. Жена фронтовика тов. Гайдукова на второй же день со своей молотильной бригадой намолотила 30 центнеров хлеба для сдачи государству, темпы ее работы растут с каждым днем.

Как колхозники нашего района отвечают на призыв обкома партии и облисполкома досрочно завершить план хлебосдачи. Честью будет каждого колхоза выполнить и перевыполнить боевое задание обкома ВКП(б) и облисполкома. Могучим потоком хлеба сдаваемого государству поддержим героическое наступление Красной Армии. Равняясь на передовые колхозы будем работать так, чтобы 26 годовщину октября встретить полным завершением плана хлебосдачи.

## Задание выполним досрочно

Нашему колхозу вручено боевое задание обкома ВКП(б) и облисполкома по выполнению хлебозаготовок государству. Задание почетное и сравнительно небольшое, всего 1000 центнеров сдать к 20 октября. Боевое задание вручил мне секретарь РК ВКП(б) т. Фелюфанов на общем собрании колхоза 2 октября. Затем он призвал всех колхозников достойно выполнить это задание.

Колхозники единодушно встретили и приняли задание. — Мы получали боевое задание — к 20 октября сдать 1000 центнеров хлеба государству — говорит бригадир-полевод т. Дрожжин. — Мы это задание выполним к 18 октября. К этому мы имеем все возможности.

Заявление тов. Дрожжина было поддержано всеми колхозниками. Жена фронтовика т. Гайдукова Галина в своем выступ-

лении призвала колхозников работать так, как фронтовики дерутся с врагом на фронте. Ее слова не расходятся с делом. На второй же день она своей молотильной бригадой намолотила 30 центнеров зерна, которое сдано государству. Темпы ее работы нарастают с каждым днем.

Боевое задание обкома и облисполкома мы с честью выполним. К 1 октября мы закончили хлебоуборку, и с 5 октября усиленно выполняем план хлебосдачи.

26 годовщину Октябрьской революции мы встретим полным завершением плана хлебозаготовок государству, на это у нас мобилированы партийная, комсомольская организации, к этому готовы все колхозники.

**П. БОБРОВСКИЙ,**  
председатель колхоза им. Кирова.

## Наша помощь воронежцам

На днях наш район отправил скот в освобожденные районы Воронежской области. Для сопровождения скота колхозы и сельсоветы выделили лучших колхозников. Среди сопровождающих Коврова Александра бригадир комсомоль-

ско-молодежной транспортной бригады, награжденная почетной грамотой райисполкома. При встрече с колхозниками Воронежской области тов. Коврова расскажет им о своей работе на уборке урожая.

Сейчас нет более важной и ответственной задачи для каждого коммуниста, комсомольца, для каждого колхозника и работника МТС, чем быстрее обмолот и досрочная сдача хлеба государству.

Шире развернем предоктябрьское социалистическое соревнование за успешное завершение всех сельскохозяйственных работ, за досрочную сдачу хлеба государству.

Поддержим героизм Красных воинов доблестью в труде!

## Боевое задание выполним

Партия и правительство призывают нас как можно быстрее без потерь убрать хлеб, обмолотить и сдать государству. В решении этой сложной задачи принимают активное участие комсомольские первичные организации нашего района.

В моей первичной организации больше 20 человек членов комсомола, несоюзной молодежи в колхозе 40 человек. Все они работают в поле на уборке обильного урожая, показывают образцы в работе.

По нашей инициативе в колхозе создана молотильная бригада и бригада на снирдовании. Хорошо работают комсомольцы Демин, Орешкин, Паршин и другие. Во всей проводимой работе, мы активно помогаем колхозу и его руководителям, и нам хорошо помогает партийная организация. Общими усилиями, работая с удвоенной, утроенной энергией боевое задание по сдаче хлеба государству колхоз им. Сталина выполнит также, как мы закончили уборку.

Славную годовщину Ленинско-Сталинского комсомола, комсомольцы и несоюзная молодежь колхоза отметят новыми трудовыми подвигами.

**З. Н. БАРХАТОВА,**  
секретарь комсомольской организации колхоза им. Сталина.



## В ОТВЕТ НА ВЫСОКУЮ НАГРАДУ

С каждым днем ширится соревнование комбайнеров нашего района на полевых сельскохозяйственных работах. За работу, по итогам фронтового декадника, решением облисполкома передовые комбайнеры нашего района Лушниковской МТС депутат Верховного Совета СССР т. Рязанов и комбайнер т. Кудряшев награждены почетными грамотами областного совета депутатов трудящихся. В ответ на высокую награду тт. Рязанов и Кудряшев с каждым днем повышают темпы своей работы, не уступают первенство.

На 1 октября первенство по Лушниковской МТС занимают: Рязанов — убравший 1391 га сэкономив 918 кг. горючего, Кудряшев — 419 га и Поминов — 247 га.

По Малышевской МТС впереди всех идут по качеству работ и по количеству

уборки: Бакункин — убравший 558 га, Вохмин — убравший — 497 га.

По Караканской МТС на 193 процента выполнил задание Голубенко, на 174 процента Заковряшина и сэкономившая 269 кг. горючего. За ними идут комбайнеры Фоменко, Чекменев, Белых. Они также перевыполнили свое сезонное задание.

От Заковряшинской МТС не поступило сведений и поэтому нам не известно как они борются за завершение уборки и обмолот хлеба.

Не далек тот день когда весь советский народ будет праздновать 26 годовщину октября. Каждый комбайнер и тракторист должен к 7-му ноября — пролетарскому празднику прийти с высокими показателями работы своего агрегата, добиваться первенства в соревновании.

## На фронтах отечественной войны

(обзор военных действий за время с 29 сентября по 5 октября 1943 года)

Войска степного фронта 29 сентября заняли город Кременчуг. Противник всеми мерами пытался удержать Кременчугское предместное укрепление на левом берегу Днепра и оказывал отчаянное сопротивление. В результате 3 дневных ожесточенных боев советские соединения сломали сопротивление немцев овладели Кременчугом и отбросили остатки разбитых войск противника на правый берег Днепра. Захвачено много трофеев.

В этот же день наши войска действующие на Киевском направлении, заняли железнодорожный узел Дарница и ряд сильно укрепленных опорных пунктов на левом берегу Днепра. За несколько дней ожесточенных боев по ликвидации предместных укреплений противника в районе Дарница наши войска уничтожили более 6 тысяч немецких солдат и офицеров, 69 танков и 78 орудий. Захвачено много орудий, боеприпасов и автомашин. Взяты пленные.

На гомельском направлении наши войска, развивая наступление, 29 сентября заняли районный центр Гомельской области город Ветка. В бою за город уничтожено 600 вражеских солдат и офицеров, захвачено 15 орудий и другие трофеи. В последующие дни наши войска, продвигались на запад, заняли районный центр Гомельской области Светиловичи и несколько сот других населенных пунктов.

На Могилевском направлении наши войска 30 сентября переправились через реку Сож и после ожесточенных боев овладели важным узлом железных и грунтовых дорог городом Кричев. В

боях за Кричев противник потерял только убитыми свыше 1200 солдат и офицеров. Захвачены железнодорожные составы, военные склады и много вооружения противника. На следующий день советские соединения освободили от немецко-фашистских захватчиков город Чериков, районный центр Могилевской области Краснополье и 340 других населенных пунктов. За день боев уничтожено до 2 тысяч гитлеровцев. Захвачено у противника 26 орудий, 4 минометных батареи, до 200 пулеметов и 150 автомашин. Взято в плен 200 немецких солдат и офицеров 2 октября наши войска овладели районным центром Могилевской области Дривен.

На Витебском направлении наши войска продолжая наступление 29 сентября овладели городом и железнодорожной станцией Рудня, районным центром Смоленской области Понизовье и ряд других населенных пунктов. 30 сентября части Н-ского соединения, совершив удачный обходной маневр, окружили и уничтожили 2 батальона пехоты и 2 артиллерийских дивизиона немцев. Преследуя дезорганизованного противника, наши бойцы захватили 3 паровоза, 22 вагона и 8 исправных танков. 1 октября подразделения Н-ской части выбили врага из укрепленных позиций и захватили 3 артиллерийских батареи. В течение 5 октября на Витебском направлении наши войска вели бои местного значения и заняли 46 населенных пунктов.

На Таманском полуострове бойцы Н-ского соединения 3 октября при поддержке самоходных орудий, сломали сопротивление нем-

цев и овладели сильно укрепленным населенным пунктом Старо-титаровская. Уничтожено до 500 гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные.

За время с 28 сентября по 4 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 585 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 341 немецкий самолет.

Советская авиация потопила в Баренцевом, Балтийском, Азовском и Черном морях 7 транспортов противника, общим водоизмещением в 30 тысяч тонн, 2 танкера общим водоизмещением в 15 тысяч тонн, 21 баржу и 8 катеров.

## Действующая Армия



На снимке: Артиллеристы гвардейцы ведут огонь по гитлеровцам. Фото Д. Чернова.



Козхоз „Передовик“ (Волжский район, Марийская АССР) первым в Республике полностью рассчитался с государством по-всем видам поставок и с честью выполнил свои обязательства по сдаче молока сверх плана в „Фонд здоровья защитников Родины“.

На снимке: Лучшая доярка колхоза, жена фронтовика Е. П. Ярантайкина сливает молоко для отправки на маслозавод.

Фото Б. Невзорова.  
Фотохранка ТАСС.

## Забота о семьях фронтовиков

Призыв трудящихся колхозников Завьяловского сельсовета, Тогучинского района, о проведении недели помощи семьям фронтовиков, инвалидам отечественной войны и эвакуированным нашел широкий отклик у населения нашего района.

По В-Сузунскому сельсовету проведена большая массово-разъяснительная работа среди сельского населения, в результате собрано телят 16, поросят 60, овец 13, картофеля 43 центнера, шерсти 35 кг.

Большую работу проделал Нечунаевский мехлесопункт (начальник тов. Хабаров). Для семей военнослужащих транспортом мехлесопункта вывезено 155 тонн овощей, отремонтировано жилых помещений площадью в 250 квадратных метров.

Всего по району за несколько дней собрано картофеля 388 центнеров, овощей 54,4 центнера, поросят 113, телят 30, овец 20, шерсти 51 кг. Сбор продолжается.

## Правильно посадить плодовые деревья и ягодники

В колхозах им. Димитрова, «Пламя», «Заря», им. Сталина, «Парижская коммуна», еще в 1940—41 гг. были посажены сады, за посадками проводился правильный уход и они хорошо развивались и со следующего года будут приносить колхозам высокий доход. Колхоз им. Димитрова уже в этом году собрал урожай яблок и малины около 15 пудов. Примеры этих колхозов убедительно доказывают, что в условиях нашего района можно выращивать плодовые деревья и получать высокие урожаи.

Государственным планом сельскохозяйственных работ на 1943 год предусмотрена дополнительная посадка плодовых деревьев и ягодников на площади 7 гектаров. Кроме того 5 тысяч саженцев посадят подсобные хозяйства, школы, и колхозники на своих приусадебных участках. Посадка саженцев будет производиться по 10 октября. Поэтому там, где не проведена подготовка к посадкам, надо быстро

## ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН ВСПАШКИ ЗЯБИ—ЗАКОН. ОН ДОЛЖЕН БЫТЬ ВЫПОЛНЕН КАЖДЫМ КОЛХОЗОМ, КАЖДОЙ МТС РАЙОНА

ПРИКАЗ № 222 ПО НОВОСИБИРСКОМУ ОБЛАСТНОМУ ЗЕМЕЛЬНОМУ ОТДЕЛУ

г. Новосибирск. 23 сентября 1943 года

### Об обязательных агротехнических правилах при вспашке почвы на зябь

Придавая особо-важное значение качеству работы при вспашке почвы на зябь, как одному из обязательных условий для получения высоких урожаев—ПРИКАЗЫВАЮ:

Заведующим, главным и отраслевым агрономам райзо, директорам, старшим агрономам, участковым агрономам и агротехникам МТС, агрономам райсемхозов:

1. Установить строжайший контроль за качеством вспашки почвы на зябь и полным выполнением плана каждым колхозом.

2. В целях предупреждения потерь урожая, перед проведением зяблевой вспашки на участках, где в текущем году были посеяны зерновых культур, произвести тщательный сбор колосьев или метелок, соломы и мякни.

3. Вспахать на зябь в первую очередь целинные, залежные и переложные земли в размерах не менее установленных планов для каждого колхоза.

4. Площади, предназначенные под посевы в 1944 году сахарной свеклы, кок-сагыза, кормовых корнеплодов, картофеля и овощных культур, вспахать на зябь на глубину 25—27 сантиметров, а под остальные культуры на глубину 20—22 сантиметра. При меньшем пахотном слое вспашку на зябь производить на всю глубину пахотного слоя.

5. Вспахать на зябь площади, расположенные на склонах, производить поперек склона с тем, чтобы предупредить размыв почвы и максимально сохранить влагу.

6. Вспашку на зябь производить поперек направления ранее

произведенной пахоты, за исключением участков, расположенных на склонах, где направление пахоты производить поперек склона.

7. Запретить пахоту скопом. Для каждого трактора, каждой лошади, коровы или быка отводить отдельные загоны.

При вспашке колесными тракторами ширина загона должна быть от 25 до 50 метров, при вспашке гусеничными тракторами—от 50 до 100 метров.

8. На участках переложных, залежных и целинных земель с высоким травостоем произвести до вспашки их на зябь окашивание и уборку на кормовые цели травы.

9. Все имеющиеся в МТС предпруджники установить на плуги и полностью использовать для вспашки почвы на зябь, в первую очередь целинных, переложных и залежных земель.

Привлекать к ответственности бригадиров тракторных бригад и трактористов, снимающих предпруджники с оборудованных ими плугов.

10. Агрономам райзо и МТС систематически проверять глубину вспашки на отдельных участках, требовать при вспашке полного оборота пласта и тщательной заделки наземных остатков. Лиц, допускающих огрехи, оставление не вспаханными краев загонов и полей, привлекать к ответственности, как бракоделов.

Контроль за исполнением настоящего приказа возлагаю на главного агронома Облзо тов. Ковальчук.

Начальник облзо—ЯРАНЦЕВ.

## Комсомольцы—лучшие пахари в колхозах

По указанию обкома ВКП(б) и облисполкома план вспашки зяби должен быть выполнен к 1 ноября 1943 года. Перед колхозниками нашего района стоит почетная задача—выполнить это задание, обеспечить сокращение сроков сева весной в 1944 году. Но это мы можем сделать только при тех условиях, если выполним план подъема зяби по каждому колхозу.

Выполняя эти указания кол-

хозы Зорянского сельсовета «Заря» и «Совет» дружно приступили к вспашке зяби. Энтузиастами в этом деле явились комсомольцы и несоюзная молодежь. В колхозе «Заря» знатный машинист конно-уборочной машины Веденист Пирожков перевыполнив свое задание по уборке хлеба, переключился на вспашку зяби, на несменных лошадях он в первый же день задания выполнил на 350 процентов, вспахал

## В детсаде Нечунаевского лесмехпункта

Детский сад Нечунаевского мехлесопункта обслуживает детей 53 человека. Возраст их от 3 до 7 лет. Для обслуживания и воспитания детей штат вполне удовлетворительный.

В детском саде все дети распределены по возрастному принципу, в соответствии с этим подобраны и закреплены соответствующие воспитатели.

Питание детей организовано также не плохо. Кушают они 3 раза в день. Вся жизнь в детском саде построена по распорядку.

Однако имеются и недостатки. Зав. детсадом тов. Молокова жалует:

— Необходимо нам расширить помещение. Мы совсем не имеем комнаты для игр, отдыха: где дети обедают там и отдыхают.

Овощей для питания детей достаточно, а вот молока мало—всего 2 коровы имеются в распоряжении детсада. Обо всем этом надо позаботиться руководителям Нечунаевского мехлесопункта и добиться того, чтобы детсад занял первое место в области.

М. Гольдина.

## Улучшить руководство тракторным отрядом № 18

Тракторный отряд №18 Караканской МТС обслуживает колхоз «Завет Ильича». Руководит этим отрядом бригадир тов. Кузнецов. Работа отряда совершенно неудовлетворительна. Например на уборке комбайном тов. Исаков за 7 дней убрал 8,4 гектара. За этот же срок вспахано 1 гектар зяби и ничего не посеяно.

Отвратительно работает тов. Исаков. Но очень странным кажется то, что ни механик тов. Ребриков, ни директор МТС тов. Антопенко не интересуются по настоящему работой отряда, не требуют хорошей, бесперебойной работы тракторного отряда. Вот поэтому в колхозе очень затянулись уборочные работы. На 5 октября косовица еще незакончена, в то время как абсолютное большинство колхозов закончили косовицу на 100 процентов.

Слабо идет обмолот убранных хлебов. А ведь в колхозе есть хо-

рошо работающие колхозники. Например на очистке и отгрузке зерна передовики соревнования Д. Кабанов, М. Кузнецова, А. Северодцева задание выполняют на 120 процентов, на косовице литовками И. Дедиченко, Е. Чучалина нормы выполняют на 125 процентов. Если работу этих агитбригад подкрепить техникой МТС, в колхозе со всем по другому пойдут дела.

Дирекция МТС необходимо улучшить руководство работой тракторного отряда, помочь колхозу занять место в среде передовиков по обмолоту и хлебосаде государства.

А. БРЕХОВ,  
уполномоченный  
обкома ВКП(б)



## В ФОНД ПОМОЩИ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

5 октября силами областного кукольного театра, работающего в нашем районе, в помещении районного кино-театра был поставлен вечер-концерт в исполнении человеческих сил.

Программа вечера самая разнообразная: Декламация, художественное рассказывание, скетчи и отрывки из комедий Гоголя—„Женитьба“ и „Ревизора“, А. Островского „Свои люди сочтемся“.

Весь сбор от концерта пошел в фонд помощи семьям фронтовиков.

## ПРОДУКЦИЯ ПИЩЕКОМБИНАТА

Райпищекombинат наладил выпуск предметов широкого потребления для удовлетворения нужд населения. Четыре вида товаров и продуктов уже выпускает пищекомбинат: хозяйственное мыло, павидло, брага и квас. Эта продукция уже поступает в продажу через ларьки сельпо и раймаг системы райпотребсоюза.

Однако производство отстает от удовлетворения запросов, качество продукции так же надо улучшить.

Ответ. редактор  
Д. ПИКУЛЕВ.

Круглую печать, утерянную колхозом им. Андреева, считать недействительной.

П. КОСТЕЦКИЙ,  
Гл. агроном Райзо.